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Постановка проблеми та аналіз результатів останніх досліджень.

Погіршення стану здоров’я – одна з головних існуючих проблем

суспільства, яка особливо гостро стосується студентської молоді [2].

За останні десять років в Україні окреслилася тенденція до погіршення

стану здоров’я сучасної молоді [2, 5]. На думку науковців, така ситуація

склалася через байдуже ставлення до власного здоров’я, нераціональне

харчування, психоемоційне напруження, шкідливі звички, недостатню рухову



активність, відсутність переконань щодо потреби його збереження , нехтування

найбільш дієвими засобами оздоровлення – фізичними вправами [3, 6, 8].

Узагальнюючи результати попередніх досліджень, слід відзначити

парадоксальний характер ставлення студентів до власного здоров’я, тобто

невідповідність між потребою особистості в доброму здоров’ї, з одного боку, і її

зусиллями, спрямованими на збереження і зміцнення свого фізичного і

психічного благополуччя – з іншого [4, 9, 10].

Тому, моніторинг стану соматичного здоров’я є актуальним і необхідним

у сучасних умовах для визначення шляхів корекції його рівня.

Мета даної статті полягає у дослідженні соматичного здоров’я студентів

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника.

Завдання:

1. Визначення показників соматичного здоров’я студентської молоді.

2. Оцінити рівні соматичного здоров’я студентів.

Методи дослідження.

Рівень соматичного здоров'я оцінювали за допомогою діагностичної

експрес-системи Г. Л. Апанасенка [1], що дає можливість комплексно

визначити функціональний стан організму за показниками функціонування

кардіореспіраторної та м’язової системи, які формалізовані у кількісних

одиницях (балах) і пов’язуються з рівнем індивідуального здоров’я. У

дослідженні брали участь 87 студентів І курсу Прикарпатського національного

університету імені Василя Стефаника.

Послідовність процедури проведення тестування соматичного здоров'я

студентів мала такий алгоритм:

 вимірювання антропометричних показників (довжина та маса тіла,

кистьова динамометрія);



 визначення функціональних показників серцево-судинної та дихальної

системи (ЖЄЛ, ЧСС у стані спокою, АТ);

 проведення функціональної проби з дозованим фізичним

навантаженням (20 присідань за 30 с).

Вимірювання антропометричних показників проводили за

загальноприйнятою методикою [7].

На підставі одержаних результатів оцінки фізичного розвитку і

функціонального стану студентів були визначені: індекс маси тіла (ІМТ),

життєвий індекс (ЖІ), силовий індекс (СІ), індекс Робінсона (ІР) та індекс

соматичного здоров’я (ІСЗ). За величиною ІСЗ студентів встановлювали 5

рівнів соматичного здоров’я: низький, нижче середнього, середній, вище

середнього і високий.

Результати дослідження.

Показники рівня соматичного здоров’я у студентів наведені у табл. 1.

Таблиця 1

Показники рівня соматичного здоров’я студентів

Показник
Юнаки,
n=42

Дівчата,
n=45

xmx  xmx 
Індекс маси тіла,
(кг/м²)

19,67±0,34 18,6±0,25

Життевий індекс,
(мл/кг)

54,87±1,26 42,13±0,98

Силовий індекс,
(%)

68,95±1,2 48,92±1,07

Індекс Робінсона,
(ум. од.)

88,09±1,89 93,12±2,15

Проба Мартіне, хв. 2,54±0,18 2,85±0,14
Індекс соматичного
здоров’я 4,40±0,81 3,69±0,7

Оцінка визначеного рівня ІСЗ у студентів засвідчила, що середнє

значення у юнаків становило 4,40±0,81 балів, а у дівчат – 3,69±0,7 балів, що не



мало достовірної різниці (p>0,05). За методикою оцінки рівня фізичного

здоров’я, запропонованою Г. Апанасенком, встановлена величина ІСЗ у юнаків

і дівчат свідчила про рівень соматичного здоров’я нижче середнього.

У результаті проведених досліджень встановлено, що 27 юнаків (64,3%)

мали низький та нижче середнього рівні фізичного здоров’я, середній рівень

фізичного здоров’я був зареєстрований у 9 обстежених (21,4%), рівень вище

середнього у 6 осіб (14,3%), високого рівня фізичного здоров’я не було

зафіксовано жодного студента (рис. 1)
Юнаки Дівчата

Рис. 1. Розподіл студентів за рівнями фізичного здоров’я.

Серед дівчат низький рівень фізичного здоров’я був виявлений у 18

студенток (40,0%), рівень нижче середнього – 16 осіб (35,6%), середній рівень –

у 8 дівчат (17,8%), вище середнього – у 3 осіб (6,7%), з високим рівнем не було

зафіксовано жодної особи.

Враховуючи той факт, що належний стан здоров’я встановлюється тільки

у осіб із безпечним рівнем здоров’я (вище середнього та високим), то можна

констатувати, що серед досліджуваної групи респондентів тільки 14,3% юнаків

мали безпечний рівень, а решта 85,7% обстежених знаходилися за його межами,



а серед дівчат безпечний рівень здоров’я був притаманний тільки трьом особам

(6,7%).

Порівняння результатів суб’єктивної оцінки студентами рівня власного

здоров’я з результатами оцінки за методикою Г. Л. Апанасенка, показано значні

розбіжності отриманих значень фізичного здоров’я у однієї і тієї самої людини.

Зокрема, відмінним свій стан здоров’я оцінювали 37,9% студентів, 50,6% –

задовільним і 8,0% опитаних були не задоволені станом свого здоров’я, 3,4% -

не змогли визначитися з відповіддю.

Висновки.

1. Аналіз результатів досліджень показав, що величина ІСЗ у юнаків

становила 4,40±0,81 балів, а у дівчат – 3,69±0,7 балів, що свідчить про нижче

середнього рівень соматичного здоров’я.

2. Оцінка рівня здоров’я за методикою Г. Л. Апанасенка, довела, що у

85,7% юнаків та 93,3% дівчат воно знаходилося за межами безпечного рівня

(низький, нижче середнього та середній рівні соматичного здоров’я).

3. Отримані результати доводять необхідність пошуку шляхів

підвищення рівня соматичного здоров’я та оптимізації рухової активності у

студентів І курсу Прикарпатського національного університету імені Василя

Стефаника.
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